

北约70周年特别峰会在伦敦召开,看似外强实则中干

缺少灵魂的北约或成“三无”产品

国际观察 沈丁立

3日至4日在英国举行的北约成立70周年特别峰会,开得很艰难。这个成立于冷战时期的军事机构已经迈入“古稀之年”,29国领导人坐在一起,彼此间一时不知如何说起。各方的裂痕清晰可见,让这次本来希望展示北约“成功结盟”形象的聚会,难以形成热烈的气氛。

这个史上空前的军事同盟正在面临成立以来最大的危机:缺共识、无引领、失灵魂。

必须指出,北约在它成立后的前40年,还是有所成就的。作为一个防御性的集体安全组织,从1949年到1989年,北约在与苏联领导的华约对峙中,坚守集体自卫的原则,避免对外冒犯,形成了人类历史上一道罕见的防御性风景,这是它在此阶段合法性获得的来源。

当时北约内部高度的凝聚力,并非来自体系的价值共享,而是其盟主美国的“厚德载物”,而是源自其对手的强大压力以及极端意识形态。来自苏联的军事威胁掩盖了北约内部长期以来的矛盾,同时由于美国承担了北约防务的主要成本,诸盟国也就只能唯美国马首是瞻。那个阶段,北约就重大问题达成共识,基本没有挑战。

然而,随着冷战结束,凝聚北约力量的外部因素消失。为了防范解体的苏联东山再起,美国带领北约迅速扩张。从

1989年的15个成员,到明年北马其顿加入北约成为第30个成员国,北约在31年中成员数量翻了一番。

北约成员多了一倍,情况却发生了变化:凝聚北约的传统使命因苏联消失而不复存在。在成立半个世纪后的1999年,北约曾出台新使命:从防范北约被入侵,到防范北约周边非传统安全威胁的溢出;从跨大西洋两岸的集体自卫,到被赋予承担一定的全球担当;北约针对的对象,也已从对付他国与国家集团,衍生到反恐、网络安全和太空战略等新领域。

在成立70周年的此刻,北约看似兵强马壮,队伍齐整,却明争暗斗,军心涣散。究其原因,在于今日北约共识难求,领导乏力,渐失灵魂。

首先,共识难求。谁是北约的主要朋友,谁是北约的主要敌人,现时北约成员对此众说纷纭。虽然一段时期内由于俄罗斯对格鲁吉亚和乌克兰采取军事行动而被北约视为是主要对手,但这种认知目前正在解构之中,不仅德法认为应同俄罗斯重建合作关系,就连美国政府似乎也认为俄罗斯心有戚戚。特朗普上台后不久就公开为俄罗斯张目,称“美国在历史上做过不少坏事,俄罗斯这事算什么?”特朗普一席话,不仅说得欧洲的北约盟国面面相觑,也说得普京大为感动,以为俄美关系的春天已经来临。

现阶段北约欧洲盟国认为,虽然还得继续防范俄罗斯,必要时对克里姆林宫继续施压,但眼下它们所感受的迫

切威胁还是来自跨国流动的恐怖分子,譬如近日发生在英国伦敦的恐怖袭击。这种威胁确实是北约成立50周年时所定义的新威胁。不过美国就是那个以“反恐”为名将战火烧向阿富汗以及西亚北非并进而引发大规模难民潮的始作俑者,而德国已为此收留了来自乱地区100多万难民。美国在远隔本土之外以反恐名义制造地区动乱,其后果却由欧洲承担,实不公平。后者的国内反恐与安全治理成本并不算入军费,但美国却迫不及待地要它们兑现本应在2024年才应做到的GDP2%用作军费的承诺,这势必引起欧洲盟国的集体不满。

美国当前的企图,是把北约矛头引向中国。白宫高官已指出,特朗普总统的优先任务,是号召北约抵制中国与日俱增的影响力,尤其要求欧洲盟友抵制中国企业参加欧洲的5G网络建设。可惜,将北约的使命聚焦到中国,实在是偏题万里,与北约使命风马牛不相及,因此欧洲方面基本没有兴趣。

其次,领导乏力。北约当前不仅无法聚焦使命,而且出现领导力危机。特朗普早已指出,北约已经过时,美国正对北约日益失去兴趣,甚至威胁退出北约。虽然这不足为奇,但这位奇特总统的另类施压,但也确实反映出特朗普难得的远见卓识。那么,如果美国不再担任领导,欧洲还能保卫自己吗?

随着领导力问题的凸显,北约已经内讧四起,最近出现了大量无组织无纪律行为。先是美国在不经与其他成员商

量的情况下,径自从叙利亚撤军,而不再与库尔德人共同打击叙境内的恐怖分子。无独有偶,土耳其也在未同其他盟国商榷的情况下,向叙利亚北部的库尔德人发动军事行动,直接与北约的共同安全利益发生冲突。此外,土耳其还在美国强烈反对的情况下,擅自决定从俄罗斯采购S-400防空导弹系统,严重违反北约体系内军事装备一体化的基本规则。土耳其如果继续违约从事,不排除被北约开除的可能。

最后,渐失灵魂。在盟主美国带头破坏规则的前提下,北约多个成员已经背弃协商一致的原则,可见这个同盟已经形同虚设,失去灵魂。这使得法国总统马克龙发出北约已经“脑死亡”的悲叹。然而,针对法国批评土耳其在叙利亚的军事行动,土耳其总统埃尔多安上周直接予以回击,认为马克龙才是“脑死亡”。北约内讧,没有更精彩,只有更精彩。

尽管北约已经失去威胁聚焦,但是,继续维持北约还是眼下的多方共识。因此,美英两国领导人在伦敦历数北约的近年成就。在其“北约脑死亡”的奇谈怪论被德国等一众欧洲盟国批判之后,马克龙正在动员欧洲诸国增加常规军费投入,力图为北约70周年特别峰会创造合作气氛。

所以,如果说北约目前还有一点共识的话,那就是避免北约“真死”。(作者系复旦大学国际问题研究院副院长,军备控制与地区安全项目主任)

“黑五”当天去实体店购物的人数较去年减少了6.2%,在线销售额却达到了创纪录的74亿美元

美国“黑色星期五”也电商化了

地球村即景 本报记者 吴 妹

感恩节刚刚过去,美国人一年中最大的两个“血拼日”——“黑色星期五”和“网络星期一”接踵而至。据美国国家零售联合会统计,从11月28日的感恩节到12月2日的“网络星期一”的这段假日购物季中,约有1.653亿人参与为期5天的购物狂欢。其中,11月29日的“黑色星期五”吸引了1.146亿消费者,大约有6870万消费者参与了12月2日的“网络星期一”。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,今年购物季的最大特点是:原来主打实体店抢购的“黑色星期五”已成为仅次于“网络星期一”的美国第二大电子商务购物日。“黑色星期五”当天去实体店购物的人数较去年减少了6.2%;但在线销售额却达到了创纪录的74亿美元,仅次于2018年“网络星期一”79亿美元的销售。

“网络星期一”是一个2005年才诞生的新节日,而“黑色星期五”已经有超过60年的传统。直到去年,“网络星期一”才以79亿美元的销售首次超过“黑色星期五”62亿美元的销售。据Adobe Analytics12月2日预测,今年“网络星期一”的交易额将突破92亿美元。

据《赫芬顿邮报》介绍,“网络星期



11月29日“黑五”当天,在美国芝加哥,人们在商场购物。新华社发

一”一词被创造出来最初的目的是鼓励那些犹豫不决不愿网购的消费者,接受新的在线购物方式。它出自美国国家零售联合会2005年的一份新闻稿,新闻标题为“网络星期一”;迅速成为网购交易额最大的一天”。该调查发现,在线购物量在感恩节后的那个周一有显著提升,于是就把那天称为“网络星期一”。

而“黑色星期五”一词最早出现在上世纪50年代,雇主用来形容感恩节第

二天普遍旷工的现象。后来由于越来越多的人在节后上街购物,造成街道拥堵不堪,于是费城的交警开始把这一天称作“黑色星期五”。之后,它才逐渐演变为假期零售季的标志。

但今年的数据告诉我们,传统的去实体店抢购的“黑色星期五”呈现出颓势。美国《财富》杂志分析认为,个中原因之一,是如沃尔玛、塔吉特百货、开市客等大型零售商已经将电商和实体店完美

融合,用户可以线上下单;其次,消费者越来越能接受在感恩节晚餐后购物的想法,感恩节开业的商店也在增多。据统计,今年在感恩节下午五六点间采购的人数同比上涨了2.3%。

另据CNN分析,今年促销活动开始得比以往都早,且持续时间有所延长;加之全国各地恶劣的天气影响,更多消费者宁愿用手机下单。

杜特尔特在采访中表示,2016年当他计划用6个月时间解决该国毒品问题时,他没有预料到政府对该项决定的抵制程度,也没预料到政府的腐败程度。

杜特尔特称,“当我调查毒品案件的记录时,我便意识到在和自己的政府对着干。因为警察、海关,以及其他每个人都染指了毒品交易。”

2016年6月,杜特尔特上任伊始就发动了全面禁毒战争。这场斗争在获得大部分菲律宾民众支持的同时,也一直有人议论纷纷。菲律宾警方表示有超过6600人在杜特尔特发动的禁毒战争中丧生。卡塔尔半岛电视台在报道中更是引

助理国务卿史达伟在布鲁金斯学会的讲话令许多国家哭笑不得—— 美国鼓吹“多元主义”口是心非

专家视点 本报驻华盛顿记者 张 松

12月2日,美国国务院负责东亚及太平洋事务的助理国务卿史达伟在布鲁金斯学会发表题为《美国及国际事务中的多元主义》的讲话。史达伟在讲话中鼓吹美国在亚太事务中秉承“多元主义”,反对“大国霸权”。相信此番言论令许多国家哭笑不得。

史达伟在讲话中宣称“多元主义”是美国对亚太及全球秩序的基本理念,“这意味着不同国家、群体、理念和生活方式的共存”,“简而言之:多元、开放”。

这位助理国务卿称,在亚洲,特朗普政府支持各国的“独立与主权”,支持“多元化发展思路”,包括日本的“自由与开放的印度愿景”、韩国“新南向政策”、印度的东进政策以及澳大利亚的“印太理念”。他声称美国不认为别国贱钱或拥有权力会让自己变穷,“相反,我们认为别人的见解可以让我们受益,别人的力量可以让世界更安全”。

值得玩味的是,史达伟的讲话里用“多元主义”而非“多边主义”来形容美国对当今世界秩序的理念。史达伟没有提到的是,美国至今未能提供任何有作为威胁其国家安全的证据,更没有提到包括盟国在内的世界各国普遍不愿配合美国行动,倒是史达伟的老板、目前在欧洲的美国国务卿蓬佩奥说得直接,“欧洲国家不能将关键基础设施的控制权交给中国科技巨头”。

史达伟2日的这篇讲话虽然说得冠冕堂皇,但明眼人都知道,这是冲着美国来的。在华盛顿眼里,中国作为亚太地区新兴大国,其发展壮大“必然”对美国构成威胁,也“必须”是对其他国家的威胁。因此,这位助理国务卿口口声声的“多元主义”本质上就是美国遏制中国崛起的“旧瓶新酒”。而美国的印太战略本质是维持美国在地区的霸权。(本报华盛顿12月3日专电)

罗布雷多在禁毒战争中频频唱反调还“里通外国” 杜特尔特炒了副总统“禁毒主席”职务

本报记者 王卓一

11月29日,菲律宾总统杜特尔特接受美国有线电视新闻网采访时,当记者提及关于杜特尔特解除副总统罗布雷多的禁毒委员会共同主席职务遭到国内政界人士反对一事,杜特尔特延续了自一贯的“大嘴”风格,称这些反对言论是“空想如也的脑袋里冒出来的蠢话”,并表示,每个国家都在应对毒品问题。

杜特尔特在采访中表示,2016年当他计划用6个月时间解决该国毒品问题时,他没有预料到政府对该项决定的抵制程度,也没预料到政府的腐败程度。杜特尔特称,“当我调查毒品案件的记录时,我便意识到在和自己的政府对着干。因为警察、海关,以及其他每个人都染指了毒品交易。”

杜特尔特称,解雇罗布雷多的原因是她“跟太多国家说三道四”。罗布雷多曾公开表示计划在会见美国和联合国的代表。10月23日,罗布雷多接受路透社采访时还称,如果政府不处理毒品问题则改弦更张的话,就要寻求联合国和国际刑事法院的帮助。杜特尔特则表示,在罗布雷多表示去美国大使馆寻求帮助后的“第一天”,我就在心里把她炒了。”

相比杜特尔特雷厉风行地她炒了警察严打犯罪分子,罗布雷多则主张通过“健康和预防的思考方法”解决毒品问题,包括预防和治疗。只是,菲律宾毒贩团伙普遍拥有私人军队,运送毒品的潜艇,一味“春风化雨”,不知收效几何?

遭解职后的罗布雷多不依不饶,称打算就自己所掌握的情况,公布一份关于毒品战争的调查报告。

债权催收公告

上海贞元投资管理有限公司(以下简称贞元公司)与中国东方资产管理公司上海办事处(以下简称东方公司)于2010年12月29日签订了《债权转让合同》,依法取得了下述债权及相关权益对应的借款合同、抵债合同、还款合同、担保合同及法院判决和裁定项下的全部权利。2019年12月04日,贞元公司与东方公司在《文汇报》联合发布《债权转让暨催收公告》,通知了下表所列债权及相关权益有关的借款人、担保人、法院判决和裁定确定的责任人及其相关当事人和各自的继承人(“义务人”)债权转让的事实,并进行了催告。现贞元公司再次公告要求各“义务人”立即向其履行相关协议约定的或法院判决和裁定的全部义务。联系电话:021-52171813。

Table with columns: 序号, 债务人名称地址, 借款合同编号(或合同签署日期), 担保单位名称地址, 币种, 债权本金. It lists various debtors and their associated financial details.